



## 暴雨惊城·雨情

出现大范围积水 涌现新的积水点

# 一场强降雨 东城又瘫了



工业北路济南化肥厂对面的马路变成汪洋一片，一辆轿车前轮失陷。本报记者 李飞 摄

23日，一场强降雨凸显了省城的积水问题，河道排水不畅、雨污混流成防汛治污的关键。为此，济南市市政部门将对龙脊河进行治理，解决东部城区积水问题，同时从河道源头入手，建设塘坝对雨水进行拦蓄，并逐步实现城区雨污分流。

本报记者 王光营 实习生 全通江 王晓宇

## 转山西路成为新的积水点

“水深的时候有七八十厘米，很多车牌都掉到水里了。”23日，记者在转山西路看到，由于山洪无法排进河道，从东部和南部顺着经十路漫灌，形成一条200多米长的积水带。

“老的积水点还没改造完，新的又出来了。”据济南市城市防汛指挥部负责人介绍，转山西路排水一直很通畅，但近期积水非常严重，是今年汛期新发现的积水点。

记者看到，市政和交警部门工作人员在现场设置了警示标识，并打开井盖进行排水，直到中午12时，积水尚未完全排出。

市政部门负责人表示，这里有一条雨水冲刷后自然形成的土沟——井家沟，是该区域的排水通道，雨水顺着井家沟最终排到二钢河。

“国际金融中心项目开工后，这里就出现了积水问题。”据介绍，井家沟穿过经十路，顺着启德置业项目蜿蜒往北。在经十路北侧，数百米河段在施工中被填埋挤占，导致排水不畅形成积水。

目前，市防汛部门正组织工作人员寻找原状河道断面，并与开发商协商抢通旧河道，预计可于下场雨到来前完成。届时，转山西路积水问题可得到基本缓解。

另外，市政部门正在对老城区内的河道进行全面规划，转山西路附近也将原河道附近规划新的河道，以疏通附近的雨水。

“由于建设项目众多，涉及部门庞杂，因违规挤占河道导致的新积水点还在不断出现。”一位知情人士说。



一辆大货从济钢铁路桥下通过。市民 李先生 摄

## 龙脊河明年汛期前完成改造

“工业南路路面积水最深达到了1.1米，4辆车被困。”23日，位于省城东部的工业南路烈士山、炼油厂附近、济钢、殷陈铁路立交、世纪大道和凤鸣路出现大范围积水。由于这些严重积水点都在一条线上，一场降雨让东部城区短时间瘫痪。

“这些地方同时出现积水，龙脊河排洪不畅是主因，也是东部城区泄洪的最大瓶颈。”济南市市政公用事业局局长王继东表示，由于龙脊河是东部城区的泄洪瓶颈，市政部门正在进行截污治污，下一步将对龙脊河进行拓宽改造，预计在明年主汛期前完工。届时，东部城区的积水问题将得到根本改变。

“未来要从源头上进行治理，建设塘坝，拦蓄洪水并进行综合利用。”王继东表示，市政部门目前正在进行方案策划，从河道的源头入手，通过塘坝等设施将雨水拦截蓄积，削弱洪水来势，并为雨水的综合利用提供条件。

## 房屋漏雨发霉 居民热盼维修

本报7月23日讯(记者 赵伟 实习生 任丽媛) “外面一下大雨，我家就开始下小雨。”23日，市民唐先生向本报反映，他所住的楼房排水管损坏一年了，一遇大雨，楼上多家住户房屋就出现漏雨现象，希望相关单位尽快修理。

23日，记者来到唐先生位于槐荫区经十路3520号宿舍南苑4号楼的家里，因大雨所致，卧室里靠近窗户的那面墙被淋湿。再加上近日一直下雨，不能晾干，墙体有些地方已经发霉。唐先生说：“我家还不算最严重的，楼上更厉害。”

在楼上住户谢先生家中，卧室靠近窗户的墙大多已被淋湿。大面积墙体发霉，呈现斑驳的黄绿色。客厅阳台的窗台、地面满是雨水，窗帘也全部湿透。一只水桶里还盛着半桶从地面上收集的雨水。

“今天早晨下大雨的时候，雨水都是从窗户侧面的排水管直接射进来。”谢先生说，卧室也一直漏雨，他放了一块毛巾在那儿吸水，不一会儿就得拧拧毛巾。阳台上的水也得不停地去清扫。唐先生说：“半夜就听到楼上扫水，吵得都睡不着。”

据唐先生称，房屋漏雨从去年夏天就开始了，因为楼房年久失修，排水管已有20多年没有更换，管道连接处已经松动，每遇大雨天气，漏雨就比较严重。“像这样漏雨的房子，我知道的就有3户。”

不少居民介绍，居民们此前找过负责小区物业的家属委员会，要求其修理楼房排水管道。“我们买房子时交过住房维修基金，可是房屋漏雨找他们修理，他们却以没钱为由不给修。”不少居民希望相关单位能尽快解决这件事情。



谢先生家中的一面墙已经发霉了。本报记者 赵伟 摄

MOD'ART INTERNATIONAL 上海大学-巴黎国际时装艺术学院

上海大学

巴黎国际时装艺术学院

全国重点综合性大学  
与巴黎时装名校强强联手  
中法高校双文凭

开设专业：  
时装设计与制版 奢侈品营销与管理

招收对象：  
全国范围内具有高中或同等学历的  
应届、历届毕业生（含中专、职高、技校）

官方网址：www.modart.cn  
咨询电话：400-683-6837

山东日照海事学院 SHANDONG RIZHAO MARITIME ACADEMY

日照远洋运输有限公司 RIZHAO OCEAN SHIPPING CO.,LTD

CARNIVAL DREAM

高薪+包就业+免费环球旅游

日照远洋公司郑重承诺

若因公司原因不能安置就业，公司退还一切费用；  
公司与学员签订就业协议书可经日照市公证处公证，以确保双方利益。

船舶驾驶、轮机管理、豪华邮轮乘务（山东最早举办海乘专业）

咨询电话：0633-8672345 8672222 网址：<http://www.rzhaiyuan.com>  
学院地址：山东日照市大学科技园山海路369号